

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 155. szám. Gergurov-féle házban.
nóva minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-
lemények intézendők és minden díjak fizetendők.

A hásmegyei nemzeti párt hivatalos közlönye.
Megjelenik hetfő s ünnepek utáni napok kivételével minden nap.
Felelős szerkesztő és kiadóulajdonos:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Égész évre 12 frt. — Félévre 6 frt. — Negyedévre 3 frt.
Égy hóra 1 frt. 20 kr.
Égyes szám ára 5 kr. a vasárnapi szám 10 kr.

A VÁLSÁG.

A király és szankció.

Budapest, decz. 3-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) Ma az a hír terjedt el politikai körökben, hogy a Felsőházi bizottság a képviselőház javaslatait szankciója fölötti intrikák miatt oly mérvben van elkedvetlenedve, hogy több ízben a lemondást is szóba hozta. Valószínű, hogy e hírt a klerikális tábor kovácsolta. Más oldalról a szankcióért e hét folyamán várják, legkésőbb esütörtökön.

A vigszínház leszavazva.

Budapest, decz. 3-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) A képviselőház ma a vigszínháznak nyújtandó állami segélyről szóló javaslatot harmadszori olvasásban két szótöbbséggel elvetette.

Az eseménydús hét.

Budapest, decz. 3-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) E hét fordulópontot jelent egész politikai életünkre, melyen két évtizedre szóló rendszer dől meg s egészen új politikai konstellációk várhatók.

TÁVIRATOK.

Az olasz trónbeszéd.

Róma, decz. 3-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) Az „Opinione” jelentése szerint a trónbeszéd, a melyvel a király a parlamentet ma megnyitja, rá fog mutatni a Sándor ezár elhunyt alkalmából nyilvánult részvétre és constatálni fogja a béke biztonságát, a mely közszükséglet és a melyet az egész világ óhajt. Ki fog terjeszkedni továbbá a trónbeszéd a megtakarításokra, hangsúlyozni fogja az új pénzügyi intézkedések szükségességét és kijelenti, hogy ez utóbbiak a mezőgazdaságot nem terhelik és a növekvő productio mozgalmat nem fogják gátolni. Végül még más belügyi reformokat fog jelezni a király és kiváló nyomatékokat fog helyezni a szocialis intézkedésekre.

A képviselőház ülése decz. 3-án.

(A „Z. és V.” eredeti távirati tudósítása.)

Fél 11 óra lett, mire Bánffy báró elnök megjelent. A képviselők meglehetősen nagy

számban jelentek meg, a nemzeti párt tagjai csaknem mindnyájan ott voltak. Sokan jelentek meg függetlenségi pártiak közül is. A jobboldali padosorokban meg ezel szemben meglehetősen gyéren vannak a képviselők.

Wekerle és Hieronymi csudálkozva néztek szét. Mintha kérdezni akarták volna:

— Mi lesz itt?

— Pucis lesz! — mondta valaki. —

Harmadszori olvasásban leszavazzák a vigszínházat!

S a baloldaliak már a markukba nevetek, s gúnyos pillantásokat vetettek a tulajdonra.

— No, nem lesz vigszínház!

— De aztán az elnök lepte meg az ellenzéket.

— A kérdés, — szót — mar most az volna . . .

— Volna? — kérdezték balról dühösen.

— A kérdés az volna, méltóztatik-e a t. Ház harmadszori olvasásban is elfogadni a javaslatot. De minthogy husz képviselő indítványt nyújtott be, hivatkozással a házszabályok 178. §-ára, hogy a szavazás hasznasság hoinapra.

Tovább nem mondhatta az elnök. A baloldalon óriási lármá, kiabálás támadt, a szélsőbaloldaliak valósággal toporzékoltak, felugráltak.

— Ez nem járja! Svindli! Nem engedjük! Ez visszaelés! Szavazzunk! — hangzott össze-viesza.

A jobboldal pedig kacagott.

— Hát ugy-e nem sikerült a pucis megése?

Az ellenzék meg lármázott tovább. Az elnök hiába csöngetett. Percekig tartott, a míg egy Kissé csöndes lett a terem.

Akkor aztán Olay Lajos, Beöthy Ákos és Madarász József egymás után beszéltek, dühöngve, heves hangon és tiltakozva az ellen, hogy a szavazás elhalasztassék. Mind a háromnak a kijelentését nagy tetszéssel, zajjal fogadta az ellenzék.

Akkor aztán megint szót az elnök, kijelentvén, hogy a szavazás elhalasztására vonatkozó indítványt visszavonták az illető képviselők, ellenben tíz másik képviselő névszerintj szavazást kér.

Öt pernyi szünet után megkezdődött a szavazás. Az M betűnél kezdődött. A jobboldalon időközben erősen megszaporozt a képviselők száma. Mikor Podmaniczky Frigyes báró „igen”-nel szavazott, az ellenzék gúnyosan nevetett.

A legtöbb nev olvasása után az hallatszott hogy:

— Nincs itt!

Mikor Csáky Albin gróf igennel szavazott, megjelentek. (Megjelentek különben akkor is, még pedig ugyancsak lelkesen, mikor a terembe lepett. Ez ep. akkor volt, mikor Beöthy Ákos beszélt. És Beöthy hamarjában nem is tudta mért éljenek úgy a jobboldal — neki.)

Mikor Hock János jegyző a távollévők névsorát olvasta, az izgatottság nőttön-nőtt. Az ellenzék többségben volt s azt leste, várta, hogy a szabadelvűpárti szavazatok száma nem növekszik-e?

Háromnegyed 12 órakor ért véget a szavazás s az elnök kihirdette az eredményt, mely szerint a Ház 98 szóval 96 ellenében harmadszori olvasásban elveti a javaslatot.

A baloldalon falrengető éljenzés, tapsolás támadt. Éljenzés és taps, mely percekig tartott.

A szavazást követő öt percznyi szünet után folytatták a földmivélsügyi költségvetés tárgyalását, mely iránt meglehetősen csekély érdeklődés mutatkozott. Az elnöki széket Percel alelnök foglalta el.

Elsőnek Mülek Lajos szót a javaslat ellen.

Aztán Szunyogh Szabolcs emel pár szót a költségvetés mellett, a ki kifejti, hogy a mezőgazdaságot egyensúlyba kell hozni egész közgazdaságunkkal.

Ezután Makkfalvy Géza beszélt a költségvetés ellen; a ki különösen a gazdasági szakoktatás fokozását követelte.

Üres találgatások.

Sajátságos ország ez a miénk, melynek államformájáról büszkén valljuk, hogy a l k o t m á n y o s.

Tele torokkal kiáltoozzuk, hogy az a l k o t m á n y o s kormányzat áldásait élvezzük, hogy az a mi törvényünk, a mit a souverain-nép a vele egyenrangú királylyal együtt törvényül szentesít.

De ítélje meg valaki józanul, elfogulatlanul s higgadtan, hogy mi csoda alkotmányosság az, mely a mai zavaros és érthetetlen politikai helyzetet megermentette.

Ott van első sorban a parlamenti többség, mely csupán a ministerek s államtitkárok szavazatánál fogva többség még, a nélkül már kisebbség volna. Ott van a kormány, mely fennen hirdeti, hogy a korona bizalmának letéteményese, mely azonban mostanában Mohamed koporsójaként ég s föld között lebeg. Megczáfolatlanul hirdeti ország-világ sajtója, hogy a király bizalmát eljászotta.

Végül tekintsük az egymással szolidaris ministereket, a kik örökös haragosdit, játszanak egymással, összedisputálnak, egymás kötelességei fölött s fenyegetőznek azzal, hogy ne zavarják egymás czirkulusait.

Legosvégül pedig a korona neheztelése az, mely az alkotmányosságról alkotott fogalmakat zavarja meg.

Miért neheztel a király? Kossuth Ferencz körutja miatt? — De hisz a l k o t m á n y o s kormányzás mellett sem Kossuthnak, sem senki fiá-

nak megtiltani nem lehet, hogy oda utazzon a hová akar s csapjon olyan dárídókat, a minőkre neki tellik.

Avagy az egyházpolitika miatt sötétült el a láthatár?

Az is fura volna most, midőn a verebek is azt csiripelik, hogy azok megalkotása a korona előzékes tudtával és beleegyezésével történt.

E szerint hát ez se az igazi ok?

De hát miért ez a zavaros helyzet?

Alkotmányos országban nem volna szabad titokteljes indokoknak oly súlylyal nehezíteni a politika mérlegébe, hogy az lebillenjen.

Önértetes kormány nem is türi, hogy azon ok, mely miatt állása meg-inog, köztudomású ne legyen. Mert hisz nem szabad annak sem személyes, sem önkényesnek lennie, elvi differentiákon kell nyugodnia, azokat pedig nem szokás a nyilvánosságtól felteni.

Az a körülmény tehát, hogy Wekerle kénytelen burkolt szavakkal, homályos kijelentésekkel takargatni a helyzet sebeit, s nem mer velük kirkukkolni, eléggé jellemző a mi alkotmányosságunkra, mely fájdalom, még csak az újsághasábon létezik, valójában pedig arra vár, hogy egy igazán nemzeti, — egy uralomra jutandó balpárti kormány megteremtse.

Mi hir a szerrumról?

Reményel fogadta a laikus közönség a versavó gyógmód kedvező hirt, ép oly depri-malólag hathat nap-nap után érkező azon hir, hogy a tudományos körök a serumba vetett vértes reményeket nemcsak hogy nem osztják, — hanem tapasztalataikra támaszkodva még mindig korainak tartják az általános használatba való behozatalt.

Berlinben, a serum kezelés forrásában a serum kezelés ellenére 100 gyermek közül meghal 23, — míg serum nélkül 30, — tehát csak 7-el kevesebb. Méltán kérdezhetni, vajjon elégséges eredmény-e ez, hogy gyermekeinket vakon egyedül a serum kezelésnek kitégyük? Heubner tanár kénytelen bevallani, hogy 96 esetben ép annyiszor kellett géme-tütét végzenie, mint a serum kezelés előtt, es 100 operált beteg közül serum nélkül meghalt 63, míg azzal kezelt 62, vagyis csak eggyel kevesebb!

A világhírű pathologus Virchow és annak egész iskolája állást foglalt a serum tulsigá-zett gyógyereje ellen. Első tanáregédje dr. Hausermann, a berlini orvos egyesületben nagy felovasást tartott és következő tételeket vezette le: Hogy a serum nem speczifikus szer, valamint nincs bebizonyítva speczifikus ereje sem, és hogy hamis azon állítás, hogy a serum ártalmatlan, mert veselobot szokott előidézni. Ezen lesújtó ítélet annál feltűnőbb, mert őy hírről jó, a honnan a Koch-féle tüdővész gyógyítás is alaposan bebizonyították, hogy az családánál nem egyéb.

A Magyar Hirlap egyik számában egy orvos így ír a serumról: De tudnék ám oly esetekről is, melyekben a serum egyedül segített! Esetek, melyekben a gyermek levegő után kapkodva, felpuffadt arczeval, búzós

szagot terjesztve feküdt és hála a serumnak felépült.

De erre a válasz egy újabb kérdés: ugyan melyik orvos, ki elfogulatlanul kutat reminiscenciáiban, nem fog-e oly esetekre emlékezni, melyek remény és vigasz nélkülüknek tüntek és melyek mégis kedvezően folytak le, bármern használtak újabb szert, vagy csak oly kezelést használtak, melyek már számtalanszor cserben hagytak.

Azután hel van a privat praxisban a Löfler-féle bacillus demonstrálva, midőn számtalan esetben egyszerű gyomorelrontástól származó magas lázzal bevezetett, a mandulák fehér pontszerű lerakódástól kísért tüneteket nagy hírel dicselkedő gyermekorvosok diphteritisek körösztölnek, melyek egy-két nap alatt serum nélkül és erőlyes laxansokkal gyógyulnak. Ha pedig ily beteg még serummal is be lesz fecskendezve, ugy annak áldásos hatása reklámszerűleg lesz kikürtölve.

Mint minden szernek, mely jó kelen-dőségnek örvend, hamisítványai vannak, ugy a serumnak is csakhamar utánzóí akadtak.

Az eredeti, hiteles üvegek, melyek direkt a hősi gyárból kerültek ki, világos üveg és a címke közti üres téren fehér csipkézett szallagon vörös számok láthatók, — míg a nem eredeti üvegek valamely keskenyebbek, nem oly nagyok, zöld színű üveg, a fehér csipkézett szallag a vörös betűkkel hiányzik. Ily üvegekből befecsken-dezett helyen néhány nap mulva lob szokott fellépni és lázt lenyomó hatása nincsen, még kevésbé isoláló vagy gyógyító hatása.

Eddigi tapasztalatok szerint még mindig fenntartható azon vélemény, hogy a serumnak isoláló hatása legfeljebb a megbete-gedés harmadik napjáig igen jó, — de azon-tul gyógyító hatása kétes, nem biztos,

Politikai hírek.

Ismét Kossuth Ferencz választói joga. A kir. kuriának az országgyűlési képviselő-választói jogosultság elbírálására alakított II-ik felszólamlási tanács ma délelőtt Kormos kuriai bíró referálása alapján felül-vizsgálta Kossuth Ferencnek nagyszalontai választói jogosultságát. Az összerő bizottság ugyanis Kossuth Ferencet, noha egy negyed urbéri telek telekkönyvi birtokosa, a lajstrom-ba nem vette fel. Ez ellen Csorvási István nagyszalontai ügyvéd felszólalt, és a köz-ponti választmány a reklamált elutasította. A kuria helybenhagyta a központi választ-mány elutasító végzését, mert Kossuth Fe-renc az 1874. évi 33. t. c. 1-ső §-a értelmében az összeríráskor magyar honos nem volt.

Felsőbb kereskedelmi intézet és konzulátusi iskola Fiumében. Fiuméből írják, hogy az oitani kereskedelmi és iparkamara memorandumot terjesztett Batthyány Lajos gróf kormányzóhoz a fiu-mei királyi kereskedelmi akadémiáj újjaszer-vezése, illetőleg felsőbb kereskedelmi intézet-tel való átalakítása ügyében. A kamara a régebben felmerült terv tanulmányozására és kidolgozására külön bizottságot alakított, a mely a létesítendő új intézet szervezetét a következőképpen állapította meg: A jelenlegi akadémia ugy alakilag, mint szervezeti-leg oly intézettel volna átalakítandó, a mely nemcsak felsőbb kereskedelmi képzéssel bíró ifjakat, hanem kereskedelmi szaktagyak részére tanárjelölteket és a konzulátusok szá-mára növendékeket nevelhessen. E végzet az egész tanítási rendszer, a tanári kvalifikáció és a tanítás módja új alapokra fektetendő, az egész intézet felsőbb, az egyetemhez ha-sonló jelleggel ruházandó fel, az intézet részére külön épület emelendő, intézeti tanács alakítandó s végül gazdag alapítványok és ösztöndíjak létesítendőek, hogy az intézetben kiképzett ifjak hosszabb ideig a külföldön tar-tózkodhassanak praktikus tapasztalatok gyűjtése végett. Az intézetben külön konzulátu-sok részére képezik ki növendékeket. Az egész felsőbb intézetnek patronusa a min-denkori királyi kormányzó volna, Batthyány gróf kormányzó a memorandumot a minisz-

tertanács elé fogja terjeszteni s a maga ré-széről is mindent megtesz, hogy a terv tényleg megvalósuljon.

Hirek.

Áthelyezés. Hir Károly a topolyai szolgabírószag hivatalnokka Palánkára helyze-tett át.

A zombori export-gózmalom részvénytársaság igazgatósága tegnap vasárnap ülést tartott, a melyen több fontos tárgy elintézése után a hivatalnokok vála-zását ejtette meg. Megválasztattak: főkönyv-vezetővé Kunhegyi Ferencz Nagy-Kikindá-ról, könyvvezetővé Hoffmann Ottó Eszék-ről, irodatisztviselőkké Schuff Péter Temesvár-ról, Szalay Kálmán Zomborból, liszt-raktarnokka Stefanovits R. Pal Zomborból, pénztarnokka Hauke Ágoston Zomborból, vasmalom-fe-lügyelővé Jagerevits Szvetozar Zomborból, utazóvá Schönwald S. Zomborból, iroda szolgá-vá Orsbauer Zomborból, portassá Mikó Sándor Zomborból.

— **Ki lesz a zombori takaré-k-péztár igazgatója?** Ujabbán az a ver-zió tartja magát, hogy a zombori Takaré-k-péztár igazgatói állására Sándor Béla főis-pán is konkurral. Főispáni állásról való le-köszönése befejezett tény annyival is inkább, mert maga a Wekerle-kormány is csak ideig-meddig marad az ügyek élen. Ily körülmé-nyek között pedig a virázgó pénztézet élere kerülni egy nyugdíjas főispannra nevez se utolsó dolog. Az utat szolgálatisz lakaj-elem-kek már is egyenetlik s módusz készítették elő, hogy a jelenlegi alapszabályok megvál-toztatása mellett a főispán mint dignitarius állhasson ez intézet élen. Természetes dolog, hogy mindehhez a részvényesek többségének beleegyezése is szükséges volna, a mi kissé nehezebb, mint egy vármegyei restauratio megajtése.

— **Ügyvéd-egyletünk.** A Zomborban néhány év előtt megalakított „Ügyvéd-egylet” újjaszervezése tárgyában f. hó 2-án a „Csi-taoniaza” külön termében értekezlet tartatott, melyen az ügyvédi kar tekintélyes számban vett részt s megbeszélte a teendőket. Az ér-tekezlet lefolyásáról a következőkben értesíti lapunkat. A f. hó 2-án megtartott ügy-vedí értekezlet, melynek czélja volt a zom-bori „Ügyvéd Egylet”-et újjaszervezni s az elhunyt elnök Reitter Nándor helyébe új el-nököt választani azt határozta, hogy e hó 16-án d. e. 11 órakor újabb értekezletet tart a Vadászúrt emeleti helyiségében, melyre az összes ügyvédeket meghívja. Az értekezleten dr. Pataj Sándor azt az indítványt tette, előre boesájtva, hogy leszavaztatására el van készülve, hogy az „Ügyvéd-Egylet” nevezze magát „Ügyvéd-Egylet”-nek. Átalanos jó-zú derlítésig követte ez indítványt, melyet sűrű „eláll!” kiáltások követtek, mire fölszó-lalt Szilagyi Mór ügyvéd kijelentve, hogy őrlt éven indítvány megtevéte fölött, mert alkalmat nyujtand arra, hogy az „Ügyvéd-Egylet” minden olyatén excentricitást, mely az ügyvédi dekorummal ellenkezik, a kellő méltatásban reszesítsen. S midőn Magyaror-szág ügyvédi kara a törvény által elfogadott „ügyvéd” elnevezést, — mely a diplomában is ily alakban nyeri szentesítést — használja s illeletek helyen, a törvényhozasban egy hang soha ez ellen nem emelkedett föl, akkor az esprit de corps sérleme nélkül egy vidéki fiskális magát „ügyvéd”-nek nem nevezteheti s ezt az „Ügyvédi Egylet” figyel-men kívül nem hagyhatja. — **Henneberg** Sándor mindehhez meg azt füzte hozzá, hogy az, aki magát „ügyvéd”-nek tartja, nem is lehet tagja az egyletnek, mert azt csak ügy-vedek alkotják, nem pedig „ügyvédök” E különben mulatságos incidens után az érte-kezlet megállapította a f. hó 16-án megtar-tandó közgyűlés napirendjét, s 3/12 órakor szétoszlott.

— **Ágarászat.** Eyról-évre egyetlen ta-lálkozási helye a zombori intelligentiának, hol partkülönbség nélkül összejön — az a

terjedelmes vadászterület, mely a kupuszíni határban fekszik, melyet Szemző István bérelt ki, miután Zomborból a pártipolitika kiszorította az agarászatot. Pedig hogy ennek a sportnak mily sok kedvelői vannak, s mily érdeklődéssel találkozik e sport a társadalom minden rétegében, arról tanúságot tehet az, a ki részt vett a Szemző István nagybirtokos által f. hó 2-án rendezett agarászatot. Teljes számban részt vett azon a városunkbeli intelligencián s pedig abc rendszerint a következők: Baky Elek, Birvasszky Péter, dr. Czvetkovits Péter, Czedler János, Cservenka Lajos, dr. Drakulits Pál, Falcione Lajos, Falczione Nándor, dr. Fratricsevs Ast Vincez, Fernbach Péter, Fernbach Vili, Fernbach János, Gerevich Gusz. Áv, Halm Ervin, Halm Ottó, Lallosevs Jakab, Léderer Pál, Maximovits Szilárd, Polányi Mihály, Radány Péter, Radulovits Szilárd, Roheim Zsiga, Szakáll Adorján, dr. Thurszky Zsiga, dr. Vujevich Zoltan, Zakó Milán, Zakó István dr. Az impozáns vadászterület a pompás idő által is favorizált agarászatot nagy érdeklődéssel kísérte s nyolcz nyulat ejtett szakmányul. Természetesen itt a kedélyes s feszult együtt-leire, vig adomázásra s barátságos beszélgetésre nagyobb súlyt fektettek, mint az agarászat eredményeire. Voltak izletes hideg ételek s megfelelő italok, melyek a szives házigazda vendégszerető kamrájából szokott bőszögen állottak a vendégek rendelkezésére. Az agarászat a kupuszíni határnak Apatin felé eső részében folyt le s a késő délutáni órákig elhúzódott. Az abban részt vettek még igen sokáig fognak kellemesen visszaemlékezni azokra az apró, érdekes epizódokra, melyek ilyen kirándulásnak elmaradhatatlan fűszereit képezik. Különösen mulatságos epizód volt az, midőn a nem lovagló és sátorot tűtött társaságot két izben is meglátogattak a kergetett nyulat úgy, hogy valamelyik ügyesebb ember kezével is elkaphatta volna a fület, ha át nem ugorta volna a társaságot.

Csaszká György kalocsai érsek arczképét készítette el lapunk nyomdájában a zombori népkör, hogy azt helyiségekben kifüggesztesse. Nem akarunk az öndicsőítés hibájába esni, azért hát nem is beszélünk e képek nyomdai kivételéről, csak annyit jegyzünk meg, hogy e képek egy példányt Schön A. zombori jóhirű könyvkereskedő czég kirakataban van kiállítva, s hogy e képek már ma is sok szemlélője akadt, de azt már el nem hallgatjuk, hogy aki csak a képet megnézte, mind dicsőítőleg beszélt annak remek kiviteléről.

Pörül járt katona. Perbár Mátyás honvéd gyalogos már több esten át abban lelke gyönyörűségét, hogy a Fehér tóhoz czimzett vendéglőben mulatókkal kötekedett. Így tett tegnap este is, de vesztésre, mert a türelmükből kijött vendégek neki estek s alaposan helybenhagyták úgy, hogy most a katonai kórházban, hová súlyosan sebesülve szállították, elmélkedhetik a dicsőség mulandóságáról.

Késelő suhancz. Kulicsek Mihály békésítő segéd Müller Mihály zombori békésítőnél vasárnap éjjel a Cselyuska-főle Raditsis utcazi vendéglőben mulatott, ahol közötté és Budai Antal foglalkozás nélküli suhancz között szóvita támadt, amit aztán Budai kessel intezett el olyképen, hogy Kulicseket súlyosan megszurta. A tettest le tartóztatták, s már a kir. ügyészség fogházában várja büntetését.

Hivatal vizsgálat. Hauke Imre apatini főszolgabíró múlt hó 28. és 29-en hivatal vizsgálat czéljából Monostorszegen időzött. Mindent a legjobb rendben talált.

— **A szabadkai színházra** mint értesülünk, egyik legjobb hírnevű vidéki színigazgató Makó is fog pályázni, ki több éven át a szegedi színház igazgatója volt.

— **Uj sürgönyhivatal.** A Glozánban utjonnan létesített sürgönyhivatal múlt hó 23-án adták át a közforgalomnak.

Thea-estélyek Topolyán. A topolyai ifjuság az unalmas hosszú téli estéknek kedélyessé tétele czéljából egy állandó rendezőseget alakított, a mely a „Társaskör”

helyiségében gyakori theaestélyeket rendez, a melyek természetesen tánczszal végződnek. Az eddigiek igen látogatottak és nagyon emelkedett hangulatúak voltak. A legutóbbin a szomszéd községekből is számos vendég vett részt.

— **Szerb beszéda.** A szabadkai szerb nőegylet az idén is megtartja „Beszedé”-jét a „Pest városához” czimzett szálló nagytermében 1895. évi január hó 24-én.

Főuri család Topolyán. Gróf Zichy Nep. Jánosné már a legközelebbi tavaszon állandó tartózkodási helyét Topolyára teszi át. Anyja az agg Kray báróné óhaja elte alkonyát itten töltöni. A kastélykert szébbé alakításán most számos munkás fáradozik.

Halál a lakodalomban. Ceslin Zsviko monostorszegi lakos fiát megházasította, minék örömező f. hó 28-án nagy lakodalmat csapott. Szólt a dűda egész éjjel. Mikor már virradni kezdett — úgy hajnali 4 óra táján — az öreg nasznagyot a násznép — ősi szokás tisztességgel, dűda szó és kurjongatás közt kísérte haza. Útközben egy Periskics Mata nevű, rovott előlélti sokacz a násznép közé iött, de szerencsére senkit sem talált el. Periskics később betolakodott a lakodalmas házába is. A házigazda ki akarván korűlni a veszekedést, Periskicset asztalához ültette és megvendégelte. A hivatlan vendég azonban, amint előle az üvegek sorban ürűlni kezdek, mind hatalmasabb lett. Felkapott egy üveget, s azt az egyik lakodalmas fejéhez csapta, majd egy másikat az őt csitítani iparkodó házigazdához akarta űtni. Erre a lakodalmasok Periskicset megragadták és kivitték az utcára. Hogy mi történt az udvaron, azt még most is homály fedi, majd csak a vizsgálat fogja kideríteni, annyi azonban bizonyos, hogy Periskics reggel az utca árkaiban leszűrva, véresen, sárosan találták. Három mély késszurás van a mellen, éppen a szív táján. Találtak a meggyilkoltnak egy forgópisztolyt még őt lövése töltötten, továbbá egy eslese fent konyhakést. Lehet, hogy előre feltett szándékkal ment a lakodalmasok közé... Periskics rossz hírű ember volt, s már ezelőtt fogházban űlt.

Színház.

Két huszár és egy bakancsos. — Éjjel az erdőn.

Tegnap két előadást tartott Polgár társulata. A d. u. 4 órakor kezdődő előadáson jó Szigeti Józsefnek régi népszínművé, a „Két huszár és egy bakancsos” került színpadra, felére leszállított helyárrakkal. A leszállított helyárrak daczára igen kis közönség nézte végig e józitu népszínmű mőkáit, de akik ott voltak, jól mulattak a bakancsos (Kishonti) és a két huszár (Érczkövy és Kremer) tréfáin.

Az esti előadáson Rákosinak egy elbeszélés után színpadra alkalmazott népszínművé, „Éjjel az erdőn” láttuk. Az összes szereplők megállították helyűket, talán csak az egy Fejér (Balogh Imre) játéka ellen emelhetnénk alapos kifogást. No meg még egyet. Mi, a kik ma színházba járunk, láttunk ugyan más rektor koctog kalapban, de csak színpadon. Ebből azután az következik, hogy ha a darab napjainkban játszák, a mint ez a tegnapi, akkor a rektor uram ne hordjon olyan kalapot, a minőt az életben nem lát rektor fejen.

Irodalom

Milleniumi Magyar Történelem.

Az Athenaeum r. társaság kiadásában és Szilágyi Sándor szerkesztésében megjelenő „A magyar nemzet története” tíz kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) most jelent meg a harmadik füzet, mely pazar fényű kiállítására nézve valószínű meglepetés számba megy, még az előző két díszes füzet után is. A mint a borítékot felűjtük, rögtön Munkácsy Mihálynak „Honfoglalás” czimű immár világhírű festményének remek

aquarelljén akadt meg szeműnk, melyet a nagy mester utolsó vázlatá után Neográdi festett. Rögtön utána az aqincumi amphitheatrum látképe következik sikerűlt fénynyomatban és oly tiszta előállításban, hogy ennek az ó-budai, eddig még minálunk keűlőleg nem meűtött történelmi kincsűnknek legkisebb pontja is azonnal felismerhető. Ezen remek műmellékletek meűtekintése után mohón vágjuk fel a fűzetet, mely tele van szébbel szeűb, sikerűlt szöveg köze nyomtatott metszetekkel. Így mindjárt az első lapon találunk egy szép díszítést a IX. századból, majd ezen a lapon még a pompás inicziálét is meűtekintven a második lapon Nagy Károlynak az aacheni székesegyházban őrzött kardjának sikerűlt rajza látható, ezután I. Miklós pápa ólom-bullájának sikerűlt hasonmása, az egyház és állam symbolikus képe, mely a Lateráni őrzött, IX. századból eredeti mozaik képek tiszta szép fénynyomata; azután egy nyugatrómiai (frank) császár evangéliumos könyvből. A szöveg köze nyomott nagyobb képek meg, a melyek X. századból lovas, majd gyalogos harczosokat ábrázolnak, Nemet-Ovár látképe, mely az avar frank határon fekszik; Kb. bb képek I. Basilius, Konstantin Porphyrogenneos és II. Romanos pénzei; II. (Nemet) Lajos pecsétje, a horvát őskeresztény emléke, a zalavári őskeresztény emlékek stb. A szöveg Marczali Henrik: Vezérek kora műveket folytatása. Ebben a fűzetben a Honfoglalás tárgyalása kezdődik s az egyes fejezetek Európát a magyarok bevándorlása korában és Pannóniát a magyarok bejövetelekor tárgyalják. A tudós szerző vonzóan és teljes világításban adja elő hazánk történelmének ezen kiváló fontosságú részletét és előadásának emelkedettségé, irányának világossága az olvasó figyelmét teljesen lebilincselik. Mondhatjuk, nincs művelt ember e hazában, a kit e munka szövege és külső kiállítása egyaránt ki nem eűlgetene. Egyes fűzet ára 30 kr. Előfizetés évnegyedre, mely alatt 12 fűzet jelenik meg, 3 ft 60 kr. Félévre (24 fűzet) 7 ft 20 kr. Megrendelhető minden könyvkereskedésben és a kiadó Athenaeumnál.

Feltűnő az a gazdagság mely az „Ország Világ” legutóbbi (49.) száma jellemzi úgy szöveg, mint illusztráció dolgában. Elbeszélőst, hosszabb és érdekeset közöl Herczeg Ferencz, dr. Falk Zsigmond, Adorján Sandor, Kerpelti Kálmán, Zollner Béla tollából. Költeményt hoz Kéry Gyulától, Alapi Gyulától és Gegus Eanieltől; igen érdekes regényt „Czirikuszkomédiásné” czimben. Sikerűlt arczképet közli Miklós orosz czárnak, képeket ad a szertum készítéséről és oltásról, ezenkívűl igen szép történelmi illusztrációkat. Mint halljuk, az „Ország-Világ” harczosnyi számában olyan meglepetést készít előfizetőinek aminővel még egy magyar lap sem kedveskedett olvasóinak. A kitűnően szerkesztett, s partolásra igen ajánlható képes heűlap ára a képzeltetű legolcsóbb: Negyedévre 2 ft félévre 4 ft, egész évre 8 ft, mely előfizetési pénzek a kiadóvivalat czimre: Bpest V., Hold u. 7. szám alá küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal érdeklődőknek ingyen küld, ha ezirant levelezőlapon hozza fordulnak.

Törvéyszéki esarnok.

Szarka a főpostán. E czim alatt alatt emlíkeztűnk meg tavaly lapunkban a on üzelmekről, melyeket Klár Istvan levélhordó a zombori postán elkövetett, s elmondottuk, hogy ő Dukesz Bilmos pinceszé czimre érkezett ékszer tartalmáró köldeményből, mely neki kézbesítés végett adatott ki, két ezűst karperecet, egy arany medaillont és egy pár arany függőt esent ki. E tetűtért ma feűlt a zombói kir. törvéyszék elűt, hol Klárt jogtalan elsajátítás és levél titok megszegésének vétségéért hat havi fogházra ítélték. Az elűt megnyugodott, de a kir. ügyész terhére feűbbezett.

APOLLO-CYERTYÁK

Esztás az az Apollo-cyertyák dalódiák, melyek alsó végükön a „Lyra” ódalukon pedig az Apollo szó lenyomatát viselik.

Bérbeadó!!
 egy hét szobából álló lakás mellék helyiségekkel és négy lónak való istállóval azonnal kiadó.
 Bővebb értesítést ad a kiadóhivatal.

Legújabb divatu katalógok.

Férfi- és női divatruház.

Heister Adolf

férfi- és női-divatruháza
 ZOMBORBAN, fő-utca (Gergurov István-féle házban.)

Tudomására hozom a tisztelt közönségnek, hogy egy carlsbadi cipő-gyárnak az összes készletét megvettem és itt olcsó áron eladom, ugymint:

- 1 pár czugos uri cipő, ezelőtt 5 frt most **3.50**
- 1 pár czugos uri cipő „ 6 „ „ **4.50**
- 1 pár czugos női cipő „ 5 „ „ **3.25**
- 1 pár czugos női cipő „ 6 „ „ **4.25**
- 1 pár női házi cipő „ 2.25 „ **1.30**
- 1 pár gyermek bergsteiger „ 2 frt „ **1.30**
- 1 pár lányka „ 3 „ „ **2.25**

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Teljes tisztelettel

Heister Adolf

Zombor, fő-utca.

Férfi- és női divatruház.

Eldobásigok nyakfendőkben.



Legolesőbb bevásárlási forrás

POCK LÁSZLÓ

(ezelőtt KLEIN EDE.)

üveg-, edény- és porcellán-üzlet kereskedése.

Különösen ajánlja divatos függő-lámpa és majolika-disztárgyait, terracotta- és sydrolit-figurait, china-ezüst edényeit s francia baecaral-ivo-készleteit.

Az üvegkereskedés szakmájába vágó mindennemű üvegezést, templom-épület, kirakat-tábla és képkeretek elkészítését a legrövidebb idő alatt pontos kivitelben elvállalja.

Czégártarsa lévén a farkasvölgyi világhírű üvegtáblagyárnak abban a kellemes helyzetben van a czég, hogy a legjobb minőségű és legolesőbb üvegtáblával szolgálhatja ki t. vevőit.

A n. e. közönség szíves pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

Pock László.

